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Jan Grabiec

DSP.INT.4610.510.2024
Warszawa,  21 lutego 2024 r.

Pan 
Szymon Hołownia   
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr K10INT1055 Pani Poseł Małgorzaty Niemczyk w sprawie wysokości 
odpraw dla wiceministrów ostatniego rządu ekspremiera Mateusza Morawieckiego, proszę przyjąć 
następujące informacje.

W nawiązaniu do pytań dotyczących liczby wiceministrów w tzw. „dwutygodniowym” rządzie Pana 
Mateusza Morawieckiego, informuję, że w okresie od 27 listopada do 12 grudnia 2023 r. nie było nowych 
powołań na stanowiska sekretarzy czy podsekretarzy stanu w ministerstwach i Kancelarii Prezesa Rady 
Ministrów. Wszyscy wiceministrowie, którzy zajmowali stanowiska w dniu powołania dwutygodniowego 
rządu, zachowali je do czasu odwołania jeszcze przez Mateusza Morawieckiego, bądź też już przez 
Premiera Donalda Tuska, w przypadku osób odwoływanych z dniem 13 grudnia 2023 r. 

Jeżeli chodzi o „odprawy” dla odwoływanych wiceministrów, informuję, że ustawa z dnia 31 lipca 1981 
r. o wynagrodzeniu osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe (Dz. U. z 2023 r. poz. 624) nie 
posługuje się takim pojęciem. Zgodnie z art. 5 ustawy, osoby odwoływane z kierowniczych stanowisk 
państwowych, w tym również sekretarze i podsekretarze stanu, zachowują prawo do dotychczasowego 
wynagrodzenia przez okres od jednego do trzech miesięcy, w zależności od tego jak długo zajmowały 
dane stanowisko. Okres ten jest równoznaczny z okresem wypowiedzenia i traktowany jako okres 
trwającego  zatrudnienia. Jeżeli w tym okresie podejmą one inne niżej płatne zatrudnienie, będzie im 
przysługiwał w tym okresie dodatek wyrównawczy, stanowiący różnicę między dotychczas 
otrzymywanym wynagrodzeniem a nowym. Rozliczenie stosunku pracy osób odwoływanych leży po 
stronie pracodawcy, tj. ministerstwa lub Kancelarii Prezesa Rady Ministrów, w którym sekretarz lub 
podsekretarz stanu był powoływany. 

W przypadku sekretarzy i podsekretarzy stanu w Kancelarii Prezes Rady Ministrów, w okresie od 12 
grudnia 2023 r. do dnia udzielenia odpowiedzi na interpelację, stosunek pracy rozwiązało 3 byłych 
wiceministrów, którzy zachowują jeszcze prawo do dodatku wyrównawczego, z uwagi na podjęcie w 
ustawowym okresie zachowania prawa do wynagrodzenia, innej niżej płatnej pracy. Dodatkowo, w dniu 
rozwiązania stosunku pracy,  osoby te otrzymały ekwiwalent pieniężny za niewykorzystany urlop 
wypoczynkowy, na zasadach przewidzianych w Kodeksie pracy. 5 byłych wiceministrów w KPRM, po 
odwołaniu ze stanowiska, zachowuje prawo do dotychczasowego wynagrodzenia, zgodnie z art. 5 
wymienionej ustawy, odpowiednio do 31 marca i 30 kwietnia 2024 r. 

Z wyrazami szacunku

Jan Grabiec

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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